

மொரட்டுவை பல்கலைக்கழகம் - 2017

மொரட்டுவை பல்கலைக் கழகத்தின் 2017 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக் கூற்று மற்றும் அத் திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிச் செயலாற்றுகைக் கூற்று, உரிமை மாற்றங்கள் கூற்று, காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகள் மற்றும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களின் பொழிப்பினை உள்ளடக்கிய 2017 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்களின் கணக்காய்வு 1978 இன் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழக அதிகாரச் சட்டத்தின் உப பிரிவு 107(5) மற்றும் 108 ஆம் பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளுக்கு இணங்க எனது பணிப்பின் கீழ் மேற்கொள்ளப்பட்டது. பல்கலைக் கழகங்கள் அதிகாரச் சட்டத்தின் 108(1) ஆம் உப பிரிவின் பிரகாரம் நிறுவனத்தின் ஆண்டறிக்கையுடன் சேர்த்துப் பிரசுரிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகளும் அவதானிப்புக்களும் இந்த அறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

1.2 நிதிக்கூற்றுக்களுக்கான முகாமைத்துவத்தின் பொறுப்பு

இந் நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை பொதுத் துறை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க தயாரித்து நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக் கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக் கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

1.3 கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு

எனது கணக்காய்வின் அடிப்படையில் இந் நிதிக்கூற்றுக்களின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிப்பது எனது பொறுப்பாகும். அதியுயர் கணக்காய்வு நிறுவனங்களின் சர்வதேச நியமங்களுக்கு ஒத்ததாக (ISSAI 1000-1810) இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு இணங்க எனது கணக்காய்வினை நான் மேற்கொண்டேன். ஒழுக்கநெறி வேண்டுகளுடன் நான் இணங்கி நடப்பதனையும் நிதிக்கூற்றுக்கள் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்கள் அற்றவையா என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு கணக்காய்வு திட்டமிட்டு மேற்கொள்ளப்படுவதனையும் இந் நியமங்கள் வேண்டுகின்றன.

நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள தொகைகளினையும் வெளிப்படுத்தல்களையும் பற்றிய கணக்காய்வுச் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கான செயற்பாட்டு நடைமுறைகளில் கணக்காய்வு ஈடுபடுகின்றது. தெரிவு செய்யப்பட்ட நடைமுறைகள் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக நிதிக் கூற்றுக்களின் பொருண்மையான பிறழ் கூற்று ஆபத்தின் மதிப்பீட்டினை உள்ளடக்கும் கணக்காய்வாளரின் தீர்மானம் மீது தெரிவு செய்யப்பட்ட நடைமுறைகள் தங்கியுள்ளது. அந்த ஆபத்தினை மதிப்பீடு செய்கையில் சந்தர்ப்பத்திற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைக்கும் வகையில் நிறுவனத்தின் நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தலுக்குரிய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளை கணக்காய்வாளர் கருத்தில் கொள்கின்றாரேயன்றி நிறுவனத்தின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் விளைத்திறனின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக அல்ல. முகாமைத்துவத்தினால் பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தமான தன்மையினையும் மற்றும் மேற்கொண்ட கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மதிப்பாய்வு செய்தல் அத்துடன் நிதிக்கூற்றுக்களின் ஒட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தலினை மதிப்பாய்வு செய்தல் என்பவற்றினையும் கணக்காய்வு உள்ளடக்கியுள்ளது. 1978 இன் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழக அதிகாரச் சட்டத்தின் 111 ஆம் பிரிவு கணக்காய்வின் நோக்கெல்லையும் பரப்பையும் நிர்ணயிப்பதற்காக தற்றுணிபு அதிகாரத்தினை கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதிக்கு வழங்குகின்றன.

எனது கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படையினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகிறேன்.

1.4 முனைப்பழிப்புள்ள அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் அடிப்படையில் எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழிப்புள்ளதாகப்படுகின்றது.

2. நிதிக் கூற்றுக்கள்

2.1 முனைப்பழிப்புள்ள அபிப்பிராயம்

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்ட விடயங்களின் தாக்கத்தினை தவிர்த்து, மொரட்டுவ பல்கலைக்கழகத்தின் 2017 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமையினையும் அத் திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசுப்பாய்ச்சலினையும் இலங்கை பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் தருகின்றன என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

2.2 நிதிக் கூற்றுக்கள் மீதான கருத்துரைகள்

2.2.1 தொடர்புடைய சாராருடன் காணப்படும் கொடுக்கல் வாங்கல்கள்

பல்கலைக்கழகம் தனது ஆய்வுகளின் மூலம் மேற்கொள்ளப்படும் புதிய கண்டுபிடிப்புகளின் உரிமை கோட்டுடன் இன்டநெஷனல் தனியார் கம்பனிக்கு முற்றாக சாட்டுதல் தொடர்பாக பல்கலைக்கழகத்தின் நிருவாக சபையுடன் மேற்கொண்டிருந்த உடன்படிக்கை தொடர்பாக நிதிக் கூற்றுக்களில் வெளிப்படுத்தியிருக்கவில்லை.

2.2.2 கணக்கீட்டு கொள்கைகள்

அரசு மானியங்களை பயன்படுத்தி கொல்வனவு செய்யும் சொத்துக்கள் மற்றும் வெகுமதியாக கிடைக்கும் சொத்துக்களின் ஆக்கபூர்வமான வாழ்க்கைக் காலத்தை அடிப்படையாகக் கொண்டு முறையான அடிப்படையொன்றில் அரசு மானியங்கள் மற்றும் வெகுமதிகளை பிற்போடப்பட்ட வருமானமென இனங்காண வேண்டுமெனினும், பல்கலைக்கழகத்தினால் அதற்கு முரணாக மூலதன மானியங்கள், வெகுமதிகள் மற்றும் உருவாக்கிய நிதியங்கள் 10 சதவீதத்தினால் காலத்தேயமானம் மேற்கொள்ளும் கொள்கையொன்று இனங்கண்டிருந்ததுடன் மீளாய்வாண்டின் போது வெகுமதிகள் மற்றும் உருவாகிய நிதியங்களின் மூலம் கொல்வனவு செய்திருந்த சொத்துக்களின் பெறுமதியில் 10 சதவீதம் ஆக முறையே ரூபா 81,085,033 தொகை மற்றும் ரூபா 7,397,820 தொகை பிற்போடப்பட்ட வருமானம் என இனங்கண்டிருந்தது.

2.2.3 கணக்கீட்டு குறைபாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) கட்டிட நிர்மாணக் கலை கட்டிடத்தின் கட்டம் IV நிர்மாணிக்கும் செயற்திட்டத்திற்காக மீளாய்வாண்டின் போது செலுத்தியிருந்த ரூபா 1,005,799 தொகை நடைபெறு வேலை என கணக்கீட்டு செய்வதற்கு பதிலாக கட்டிடங்களின் கீழ் மூலதனப்படுத்தப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) 2017 ஆண்டின் போது வெகுமதியாக கிடைத்திருந்த ரூபா 667,104,496 தொகை பெறுமதியான விடுதி கட்டிடத்தை பயன்படுத்தவதற்கு பொருத்தமான நிலைமையை அடைந்த நாள் முதல் பெறுமான தேய்வு கழிக்க வேண்டுமெனினும் 2017 ஆண்டிற்கான பெறுமானத் தேய்வு சீராக்கல்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.

- (இ) 2013 திசெம்பர் 31 திகதியில் உள்ளவாறு காணப்பட்ட ரூபா 4,366,962,846 கிரயத்தையுடைய சொத்துக்கள் தொடர்பாக பெறுமதி மதிப்பீட்டு திணைக்களத்தினால் சமர்ப்பித்திருந்த பெறுமதி மதிப்பீட்டு அறிக்கைகளில், சொத்துக்களின் எதிர்கால ஆக்கபூர்வமான வாழ்க்கை காலத்தை குறிப்பிட்டிருக்காமையால் பெறுமதி மதிப்பீடு செய்திருந்த சொத்தின் ஆரம்ப சந்தர்ப்பத்தில் கணித்திருந்த ஆக்கபூர்வமான வாழ்க்கை காலத்தின் மீது அடிப்படையில் பெறுமானத் தேய்வு கழிக்கப்பட்டிருந்தது.
- (ஈ) பட்ட மேலங்கி ,மாலைகள் மற்றும் தொப்பிகள் ஆகிய விடயங்கள் ஒரே கணக்கில் காட்டப்பட்டிருந்ததுடன் 2013 திசெம்பர் 31 திகதி உள்ளவாறு அந்தக் கணக்கின் மொத்த மீதி மீள் மதிப்பீடு செய்யப்படாமல் மாலைகள் மற்றும் தொப்பிகளின் பெறுமதிகள் மாத்திரம் ரூபா 1,724,300 தொகை என பெறுமதி மதிப்பீட்டு திணைக்களத்தினால் பெறுமதி மதிப்பீடு செய்யப்பட்டிருந்தது. அதே போல 2013 ஆண்டின் போது அந்த கணக்கின் மொத்த மீதியை மீள்மதிப்பீட்டு கணக்கிற்கு எடுத்திருந்த காரணத்தினால் பட்ட மேலாங்கிகளின் பெறுமதி 2013 ஆண்டு முதல் நிதிக் கூற்றக்களில் இருந்து முற்றாக கைவிடப்பட்டிருந்தது. மேலும், பட்ட மாலைகள் மற்றும் தொப்பிகள் புதிய மீள்மதிப்பீட்டுப் பெறுமதி ரூபா 1,724,300 தொகைக்கான 2017 ஆண்டிற்காக ரூபா 344,860 தொகை பெறுமானத் தேய்வு செய்யப்பட வேண்டுமெனினும் அதற்கான சீராக்கல்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (உ) மீளாய்வாண்டின் போது முதலீடு செய்யப்பட்டிருந்த ரூபா 70,000,000 தொகை முதலீட்டு கணக்கிற்கு வரவு வைப்பதற்கு பதிலாக மதியுரை சேவை ஒதுக்க நிதியக் கணக்கிற்கு வரவு வைக்கப்பட்டிருந்தது. அந்த முதலீடுகள் தொடர்பாக மீளாய்வாண்டு தொடர்பாக பெறவேண்டிய ரூபா 253,290 இற்கான வட்டியினை கணக்கீடு செய்திருக்கவில்லை.

2.2.4 வினக்கமளிக்கப்படாத வித்தியாசங்கள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) 2017 திசெம்பர் 31 திகதி உள்ளவாறு கட்டிட நிர்மாண கலை பீட கட்டிடத்தின் கட்டம் IV (Building for Faculty of Architecture Phase IV) இற்கான பூர்த்தி செய்யப்படாத வேலைகளின் பெறுமதி ரூபா 97,216,592 தொகை எனினும் மூலதன அலுவல்கள் பிரிவினால் சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்த தகவல்களின் பிரகாரம் அப்பெறுமதி ரூபா 98,198,390 ஆக காணப்பட்டமையால் ரூபா 981,798 இற்கான வித்தியாசமொன்று அவதானிக்கப்பட்டது.
- (ஆ) மீளாய்வாண்டு இறுதியில் உள்ளவாறு நிதிக் கூற்றக்களில் காணப்பட்ட மூன்று சொத்து விடயங்கள் பெறுமானத் தேய்வு மீதி ரூபா 654,903,732 தொகை எனினும் பேரேட்டு கணக்கின் பிரகாரம் அப் பெறுமதி ரூபா 683,684,440 தொகையாக காணப்பட்டமையால் ரூபா 28,780,708 இற்கான வித்தியாசம் ஒன்று அவதானிக்கப்பட்டது.
- (இ) நிதி கூற்றுகளின் பிரகாரம் 2017 திசெம்பர் 31 திகதியில் உள்ளவாறு கலஞ்சிய இருப்பு மீதி ரூபா 16,018,174 தொகை எனினும் அட்டவணையின் பிரகாரம் அம் மீதி ரூபா 15,759,988 தொகையாக காணப்பட்டமையால் ரூபா 258,186 தொகைக்கான வித்தியாசம் ஒன்று காணப்பட்டது.
- (ஈ) அரசு மானியங்களை அடிப்படையாக கொண்டு கொள்வனவு செய்திருந்த சொத்துகளுக்காக மீளாய்வாண்டிற்கான பெறுமானத்தேய்வு தொகை ரூபா 569,749,583 தொகை எனினும் மீளாய்வாண்டிற்கான காலத் தேய்மானம் என ரூபா 577,147,403 தொகை செயலாற்றுகை கூற்றில் வருமானம் என இனங்கண்டிருந்தமையால் ரூபா 7,397,820 இற்கான வித்தியாசம் ஒன்று அவதானிக்கப்பட்டது.

2.2.5 கணக்காய்விற்கான சான்றுகள் இன்மை

07 மின்பிறப்பாக்கிகள் கொல்வனவு செய்தல் தொடர்பான கோவைகள் மற்றும் அடிப்படை ஆவணங்கள் கணக்காய்விற்கு சமர்ப்பிக்கபடாமையால் அந்த இயந்திரங்கள் எப்போது பெருத்தப்பட்டன என இனங்காண முடியாதிருந்தது. அதேபோல 2018 ஆகஸ்ட் 24 திகதி அளவிலும் நிலையான சொத்துக்கள் பதிவேட்டில் பதியப்பட்டிருக்கவில்லை.

2.3 பெற வேண்டிய மற்றும் செலுத்த வேண்டிய கணக்குகள்

கல்வி விடுமுறைகள் பெற்று வெளிநாடு சென்றுள்ள 31 விரிவுரையாளர் உரிய உடன்படிக்கைகளை மீறி இருந்ததுடன் 2018 ஜூலை 25 திகதியளவில் அவற்றில் 29 பேரிடம் கூட்டுத்தொகை ரூபா 51,788,857 இற்கான தொகையொன்று அறவிடப்பட வேண்டிக் காணப்பட்டது. மீதி விரிவுரையாளர்கள் இருவரின் அறவிடப்பட வேண்டிய பெறுமதியை கணித்திருக்கவில்லை. 08 விரிவுரையாளர்களிடம் அறவிடப்பட வேண்டிய கூட்டுத் தொகை ரூபா 7,573,815 தொகையை அவர்களின் ஊழியர் சேமலாப நிதியத்தில் இருந்து அறவீடு செய்வதற்காக குறிப்பிட்ட விரிவுரையாளர்கள் இரண்டு ஆண்டுகளுக்கு முன்னர் இருந்து இணக்கத்தை தெரிவித்திரந்த போதிலும் அப்பணத்தை அறவீடு செய்வதற்காக நடவடிக்கை எடுத்திருக்கவில்லை. அதே போல 10 வருடங்களை விட மிகையான காலம் முதல் 06 விரிவுரையாளர்களின் அறவிடப்பட வேண்டிய கூட்டுத்தொகை ரூபா 1,473,002 இற்கான தொகையொன்றினை அறவீடு செய்வதற்காக நடவடிக்கை ஏதும் எடுத்திருக்கவில்லை.

2.4 சட்டங்கள் விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவத் தீர்மானங்களுடன் இணக்கமின்மைகள்

பின்வரும் இணக்கமின்மைகள் கணக்காய்வின் போது அவதானிக்கப்பட்டது

சட்டங்கள் விதிகள், பிரமாணங் களுடன் தொடர்பு	இணக்கமின்மைகள்
(அ) 2006 இன் 13 ஆம் இலக்க பொருளாதார சேவைக் கட்டணச் சட்டம் பிரிவு 3(ஆ)	பல்கலை கழகத்தின் சுயமான நிதியாக அலுவல்களின் மூலம் உருவாகிய வருமானத்தின் மீது 2017/18 ஆண்டின் இரண்டாம் மூன்றாம் காலாண்டுகளுக்காக பொருளாதார சேவைக் கட்டணம் ரூபா 809,834 தொகை குறைவாக செலுத்தியிருந்தது.
(ஆ) இலங்கை சனநாயக சோசலிச குடியரசின் நிதிப்பிரமாணக் கோவை (i) நிதிப் பிரமாணம் 128	நிறுவனம் ஒன்றின் கணக்கீட்டு உத்தியோகத்தர் நிதி நிருவாக தொடர்பாக பொறுப்பிற்கு ஆளாவதுடன் பணம் பெறுதல், கொடுப்பனவு மற்றும் வழங்குதல் ஆகியவற்றிற்காக போதியளவு உள்ளக செவ்வை முறைமை ஒன்று பேணப்படுவது தொடர்பாக மற்றும் அம்முறைமையின் செயற்பாடுகளை அடிக்கடி பரிசோதனை செய்வதெனவும் பொறுப்பாக இருக்க வேண்டும். அவ்வாறாயினும், முறையான மேற்பார்வையொன்று இன்மையால் பல்கலைகழகத்தினால் இலங்கை வங்கியில் பேணப்படுகின்ற 306795 ஆம் இலக்க நடைமுறை கணக்கு தொடர்பான காசேடு மற்றும் வங்கி இணக்கக்கூற்றுக்கள் அங்கீகரிக்கப்பட்ட முறையில் தயாரிக்கப்பட்டிருக்காததுடன் வங்கி கூற்றின் கொடுக்கல் வாங்கல்களை அடிப்படையாக கொண்டு காசேடு தயாரித்தல் மாத்திரம் மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தது.

- (ii) நிதிப் பிரமாணம் 507(1) நிதிக் கூற்றுக்களில் காட்டப்பட்டுள்ள ரூபா 16,506,308 தொகைக்கான இருப்புப் பெறுமதியில் பல்கலைக்கழகத்தின் பராமரிப்பு பிரிவிற்கு சொந்தமாக காணப்பட்ட இருப்பு உட்படுத்தி இருக்காததுடன் பராமரிப்பு கலஞ்சியத்தில் 2017 திசம்பர் 31 திகதியில் உள்ளவாறு இருப்பு மெய்மையாதல் ஒன்றும் மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (இ) அரசு செலவினங்கள் முகாமைத்துவம் தொடர்பாக வெளியிடப்பட்டுள்ள CSA/81/40 ஆம் இலக்கம் மற்றும் 2007 பெப்ரவரி 28 ஆம் திகதி ஜனாதிபதி அலுவலக சுற்றறிக்கை பல்கலை கழகத்தினால் சுற்றறிக்கை இணங்காத முறையில் கூட்டுத்தொகை ரூபா 3,871,682 இற்காக தொகையொன்று கூட்டங்கள், கலந்துரையாடல்கள், செயலமர்வுகள் ஆகியன நடாத்துவதற்காக உணவு வகைகள் மற்றும் தங்குமிட கட்டணத்திற்காக ஹோட்டல்களுக்கு செலுத்தியிருந்தது.
- (ஈ) பொது நிதிச் சுற்றறிக்கைகள்
- (i) 1978 திசம்பர் 19 திகதி 842 ஆம் இலக்க பொது நிதிச் சுற்றறிக்கை நிறுவனத்திற்கு சொந்தமான ரூபா 9,886,061,960 தொகைக்கான நிலையான சொத்துக்கள் தொடர்பாக நிலையான சொத்துக்கள் பதிவேடு நாளதுவரை ஆக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (ii) 2002 நவம்பர் 28 திகதி IAI/2002/02 இலக்க பொது நிதிச் சுற்றறிக்கை நிறுவனத்திற்கு சொந்தமான கணிணி துணைக் கருவிகள் மற்றும் மென் பொருட்கள் தொடர்பாக தனியாக நிலையான சொத்துக்கள் பதிவேடு ஒன்று பேணப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (உ) பல்கலைக்கழகங்கள் மானியங்கள் ஆணைக்குழுவின் சுற்றறிக்கையின் கீழ் 2015 செப்டம்பர் 16 ஆம் திகதி 13/2015 ஆம் இலக்க தாபன சுற்று நிருபம் பல்கலைக்கழகத்தின் உத்தியோகபூர்வ வாகனங்கள் வழங்கப்படும் உத்தியோகத்தர்களுக்கு எரிபொருள் படி மாதாந்த சம்பளத்துடன் சேர்த்து செலுத்தப்பட வேண்டுமெனினும் 2017 ஆண்டு ஜனவரி முதல் அக்டோபர் மாதம் வரை 10 உத்தியோகத்தர்களுக்கும் கூட்டுத்தொகை ரூபா 752,926 இற்கான தொகையொன்று எரிபொருள் படி என பணமாக செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

3 நிதி மீளாய்வு

3.1 நிதி விளைவுகள்

சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்த நிதிக் கூற்றுக்களின் பிரகாரம், 2017 திசம்பர் 31 திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டின் போது பல்கலைக்கழகத்தின் நிதி விளைவுகள் ரூபா 58,682,610 இற்கான பற்றாக்குறையொன்று காணப்பட்டதுடன், அதற்கு நேரரொப்ப முன்னைய ஆண்டின் பற்றாக்குறை ரூபா 229,602,809 தொகையாகக் காணப்பட்டமையால் முன்னைய ஆண்டிற்கு ஒப்பாக மீளாய்வாண்டின் நிதி விளைவுகள் ரூபா 170,920,199 இற்கான வளர்ச்சி ஒன்று காணப்பட்டது. ஆண்டிற்கான வருமானம் ரூபா 543,679,722 தொகையினால் அதிகரித்திருந்த போதிலும் செலவுகள் ரூபா 372,759,523 இனால் அதிகரித்திருந்ததல் மேற்கூறிய வளர்ச்சிக்கு முக்கியமாக காரணமாகியுள்ளது.

மீளாய்வாண்டினதும் கடந்த 05 ஆண்டுகளினதும் நிதி விளைவுகளை பகுப்பாய்வு செய்த போது 2012 ஆண்டின் போது ரூபா 64,407,671 தொகைக்கான பற்றாக்குறை மற்றும் 2014 ஆண்டு வரை இடையறாமல் வீழ்ச்சியடைந்து 2015 ஆண்டின் போது மீண்டும் வளர்ச்சி ஒன்று காணப்பட்ட போதிலும் 2016 ஆண்டின் போது ரூபா 229,602,809 தொகை வரை வீழ்ச்சி ஒன்று காணப்பட்டதுடன் 2017 ஆண்டின் போது மீண்டும் வளர்ச்சியடைந்து ரூபா 58,682,611 இற்கான பற்றாக்குறை ஒன்று ஏற்பட்டிருந்தது. எவ்வறாயினும், நிதி விளைவுகளுக்கு ஊழியர் ஊதியம் மற்றும் ஆதனங்கள் பொறித் தொகுதிகள் மற்றும் உபகரணங்களுக்காக பெறுமானத் தேய்வு மீண்டும் சீராக்கல்கள் மேற்கொண்ட பின்னர் 2012 ஆண்டின் போது ரூபா 665,988,174 தொகையாகக் காணப்பட்ட பல்கலைக்கழகத்தின் பங்களிப்பு மீளாய்வாண்டு இறுதியளவில் ரூபா 1,538,431,528 தொகை வரை வளர்ச்சி அடைந்திருந்தது.

3.2 நிறுவனத்தினால் மற்றும் நிறுவனத்திற்கு எதிராக ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ள சட்ட சம்பவங்கள்

பல்கலைக்கழகத்தினால் வெளி நிறுவனமொன்றிற்கு எதிராக ரூபா 05 மில்லியன் நட்டஈடு கோரி மொரட்டுவ மாவட்ட நீதி மன்றத்தில் வழக்கு ஒன்று தாக்கல் செய்யப்பட்டிருந்ததுடன் அந்த வழக்கின் எதிர் தரப்பினரல் மேன்முறையீடு ஒன்ற சமர்ப்பித்திருந்தது. அதே போல வெளி மற்றும் உள் தரப்பினர் 06 பேரினால் பல்கலை கழகத்திற்கு எதிராக நிதிமன்றங்கள் வழக்குகள் தாக்கல் செய்யப்பட்டிருந்தது.

4. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

4.1 செயலாற்றுகை

4.1.1 செயல் ஆற்றுகை மற்றும் மீளளிப்பு

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) 2017 ஆண்டின் போது பாதிட்டின் மூலம் ஆய்வு மானியங்களுக்காக ஒதுக்கப்பட்டிருந்த ரூபா 40 மில்லியன் ஏற்பாடுகள் பின்னர் ரூபா 55 மில்லியன் வரை திருத்தப்பட்டிருந்ததுடன் 2017 திசம்பர் 31 திகதி உள்ளவாறு அந்த வரையறையை மிகைத்து ரூபா 12,700,127 தொகை செலவிடப்பட்டிருந்தது.
- (ஆ) 2017 ஆண்டின் போது குறைந்தது ஒரு ஆய்வு செயற்திட்டத்தில் ஏனும் ஈடுபட்ட ஆய்வு மானிய நலன்பெறுவோர் எண்ணிக்கை 72 ஆகும் பல்கலை கழக பேரவையாக ஆய்வுக் குழுவினால் 2017 திசம்பர் 31 திகதி அளவில் அங்கீகரித்திருந்த 169 ஆய்வுகளில் தெரிவு ஒன்றாக 30 ஆய்வுகள் தொடர்பாக மேற்கொள்ளப்பட்ட பரிசோதனையின் போது மீளாய்வாண்டின் போது பூர்த்தி செய்யப்பட வேண்டியிருந்த ரூபா 12,385,150 தொகைக்கான 14 ஆய்வுகளை பூர்த்தி செய்திருக்கவில்லை.
- (இ) பல்கலைகழங்களை உலக தரப்படுத்தல்களின் போது கையாளப்படும் மெற்றிக் தகவு திரண்களின் பிரகாரம் பல்கலைக்கழகத்தின் ஊடாக உருவாக்கப்பட்ட அறிவு வளர்ச்சிக்கு ஆய்வுகளின் பங்களிப்பு உயர்வாக இருக்க வேண்டியிருந்ததுடன் அதன் பிரகாரம் வருடாந்தம் மேற்கொள்ளப்படும் ஆய்வுகள் பல்கலைக்கழகங்களை உலக தரப்படுத்தல் இடையே மட்டத்தை தீர்மானிப்பதற்காக தாக்கல் ஏற்படுகின்றது. ஒவ்வொரு ஆண்டும் ஜனவரி மற்றும் ஜூலை மாதங்களின் போது மேற்கொள்ளப்படுகின்ற உலக தரப்படுத்தல்களின் பிரகாரம் மொரட்டுவை பல்கலைக்கழகம் 2017 ஆண்டின் போது முறையே 2,647 ஆவது இடம் மற்றும் 2,681 ஆவது இடத்தை பெற்றிருந்ததுடன் 2018 ஆண்டின் போது அவ்விடங்கள் முறையே 2,809 மற்றும் 2,717 ஆக இருந்தது.

- (ஈ) 2017 ஆண்டிற்கான செயல் நடவடிக்கை திட்டத்தின் பிரகாரம் பல்கலை கழகத்தின் உள்நாட்டு மற்றும் வெளிநாட்டு மாணவர்கள் ஆய்வுகளில் ஈடுபடுத்துவதற்கு எதிர்பார்த்த எண்ணிக்கை முறையே 350 மற்றும் 15 தொகை எனினும் 108 உள்நாட்டு மாணவர்கள் மாத்திரம் ஆய்வுகளில் ஈடுபட்டிருந்தனர். செயல் நடவடிக்கை திட்டத்தின் சமர்ப்பித்திருந்த தரவுகளின் பிரகாரம், 2016 ஆண்டிற்கு ஒப்பாக 2017 ஆண்டின் போது ஆய்வுகளில் ஈடுபட்டிருந்த உள்நாட்டு மற்றும் வெளிநாட்டு மாணவர்களின் எண்ணிக்கை முறையே 61 சதவீதம் மற்றும் 100 சதவீத பின்னடைவு ஒன்றினை சித்தரித்துக் காட்டியது அதே போல வருடாந்த ஆய்வுகளை மதிப்பாய்வு செய்யும் செயற்பாடுகளில் காணப்படும் தாமதமும் ஆய்வாளர்களின் தைரியத்தை இழப்பதற்கு காரணமாகியிருந்தது.
- (உ) ஆய்வுகள் மேற்கொள்பவர்கள் வலுவூட்டுவதற்காக 2017 ஆண்டின் போது ஒரு மில்லியன் நிதி ஏற்பாடுகளின் கீழ் பயிற்சி வழங்களை செயற்படுத்துவதற்கு எதிர்பார்த்திருந்த போதிலும் அவ்விடயம் செயற்படுத்தியிருக்கவில்லை.
- (ஊ) 2015 நவம்பர் 17 ஆம் திகதிய பல்கலைக்கழகங்கள் மானியங்கள் ஆனைக்குழு தாபன சுற்று நிருப இலக்கம் 15/2015 இன் பிரகாரம் பல்கலை கழகத்தினால் நடாத்தப்படும் பரீட்சைகளின் பெறுபேறுகளை 03 மாத காலப் பகுதியில் வழங்க வேண்டுமெனினும் மீளாய்வாண்டின் போது நடாத்தப்பட்ட 169 உள்ளக பரீட்சைகளில் பெறுபேறுகள் வழங்கியிருக்காத 6 பரீட்சைகள் காணப்பட்டதுடன் 90 பரீட்சைகளின் பெறுபேறுகள் வழங்குதல் 3 மாதங்களை விட மிகையான காலம் தாமதமாகியுள்ளது என அவதானிக்கப்பட்டது. அதன் பிரகாரம் பெறுபேறுகள் வழங்கப்படாமை, ஒட்டு மொத்தமாக எடுத்த போது பெறுபேறுகள் வழங்கப்படாத 6 பரீட்சைகளும் உட்பட 57 சதவீதமான உயர்ந்த பெறுமதி ஒன்றினை பெற்றிருந்தது அதே போல இந்த பாடநெறிகளில் கணக்காய்வு திகதியாகிய 2018 ஜூன் 20 திகதி வரை ஒரு பாடநெறிக்கு 3 தொகுதிகளை கொண்ட 3 பரீட்சைகளின் முறையே 8 மாதங்களும் மேலும் ஒரு பாடநெறிக்கு 3 தொகுதிகளுக்காக 3 பரீட்சைகளின் பெறுபேறுகளின் முறையே 6 மாதம், 10 மாதம் மற்றும் 6 மாதம் என தாமதமாகியுள்ளது.
- (எ) 2016/17 கல்வி ஆண்டிற்காக ஒவ்வொரு பாடநெறிகளிலும் கூட்டுத்தொகை 68 இற்கான மாணவ வெற்றிடங்கள் காணப்பட்டதுடன் 2017 /2018 கல்வி ஆண்டு தொடர்பாகவும் 30 மாணவர்கள் வெற்றிடங்கள் காணப்பட்டன. அதன் பிரகாரம் பல்கலைக்கழகத்திற்கு சேர்க்கப்படக் கூடிய மாணவர்கள் எண்ணிக்கை, முற்றாக சேர்க்கப்படாமையால் கடந்த இரண்டு ஆண்டுகளிலும் பல்கலைக்கழக அனுமதி கிடைத்திருக்காத மாணவர்கள் முறையே 68 இற்கும் மற்றும் 30 இற்கு உயர் கல்வி பெறுவதற்கு இருந்த சந்தர்ப்பத்தை கிடைக்காது போயுள்ளது.

4.2 முகாமைத்துவ செயற்பாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) 1989 ஆண்டில் கல்வி விடுமுறை பெற்று வெளிநாடு சென்றிருந்த விரிவுரையாளர் ஒருவரிடம் உடன்படிக்கை மீறல் தொடர்பாக ரூபா 1,122,267 தொகையை அறவீடு செய்வதற்காக தாக்கல் செய்திருந்த வழக்கு, பல்கலைக்கழகத்தினால் இரண்டாவது தடவையும் விரிவுரையாளருக்கு வெளிநாடு செல்வதற்கு அங்கீகாரம் வழங்கிய போது உரிய முறையில் நிருவாக நடைமுறையினை கடைபிடித்திருக்காமையின் காரணமாக கட்டணம் உற்பட தள்ளுபடி செய்யப்பட்டிருந்ததுடன் உடன்படிக்கை மீறல் தொடர்பாக ரூபா 703,311 தொகை மற்றும் செலவிடப்பட்டிருந்த வழக்கு கட்டணம் ரூபா 117,300 தொகையென மொத்தம் ரூபா 820,611 தொகை தொடர்ந்தும் அறவிடப்பட வேண்டியிருந்த போதிலும் உத்தியோகத்தர்களின் கவனயீனம், தாமதம் மற்றும் குற்றம் ஆகிய காரணங்களினால் அரசுக்கு ஏற்பட்டிருந்த நட்டத்தை குறிப்பிட்ட உத்தியோகத்தர்களிடம் அறவீடு செய்வதற்காக 2017 ஜூன் 30 திகதி வரையும் நடவடிக்கை எடுத்திருக்கவில்லை.

(ஆ) உடன்படிக்கை மீறிய விரிவுரையாளர் ஒருவரிடம் அறவிடப்பட வேண்டிய ரூபா 4,093,176 தொகையினை பிணையாளரிடம் அறவீடு செய்வதற்காக தாக்கல் செய்யப்பட்ட வழக்கு ஒன்று தொடர்பாக, பிணையர்களினால் கையொப்பமிட்ட உடன்படிக்கையில் பிணைப் பெறுமதி எழுத்தின் மூலம் ரூபா நான்கு இலட்சத்து தொன்னூற்று மூவாயிரத்து நூற்று எழுதுபது ஐந்து ஐம்பத்து மூன்று சதம் எனவும் இலக்கத்தில் ரூபா 4,093,176 எனவும் குறிப்பிடப்பட்டிருந்தமையால் எழுத்து மூலம் எழுதிய பெறுமதியை ஏற்றுக் கொள்ளல் பொதுவாக அங்கீகரிக்கப்பட்டதாகவும் பிணை உடன்படிக்கையில் எழுத்தினாலும் இலக்கத்தினாலும் எழுதி இருப்பது பார்த்த பார்வையில் உடன்படிக்கையின் ஏனைய பகுதிகளை நிரப்பிய நபரினால் அல்ல எனவும் இலக்கத்தினால் எழுதிய பெறுமதி சரியாக இருந்த போதிலும் சரியானது என உறுதிப்படுத்தவதற்காக மொரட்டுவ பல்கலைக்கழகத்திற்கு இயலாமல் போதலும், பிணையாளர், பிணை உடன்படிக்கையில் கையொப்பமிட்டுள்ள 2004 ஜனவரி 05 திகதியும் பிரதான உடன்படிக்கை கையொப்பமிட்டுள்ளது. 2004 ஜனவரி 14 ஆக காணப்பட்ட காரணத்தினால் பிணை உடன்படிக்கை கையொப்பமிட்டுள்ள சந்தர்ப்பத்தில் பிரதான உடன்படிக்கை கையொப்பமிட்டிருக்காமையாலும் அந்த 2004 ஜனவரி 05 திகதி அளவில் செல்லுபடியாகாத உடன்படிக்கை ஒன்றில் காணப்படும் விடயங்கள் தொடர்பாக பிணையாளர்கள் பொறுப்பாக்கப்படமாட்டார் என நீதிமன்றத் தீர்ப்பின் மூலம் வெளியிடப்பட்டிருந்தது. அதன் பிரகாரம் பல்கலைக்கழகத்தின் பொறுப்பு சொல்ல வேண்டிய உத்தியோகத்தரினால் கவனயீனமாக பொறுப்பு இன்றி செயற்படுத்தப்பட்டிருந்த காரணத்தினால் அவ்வாறான நிலைமை ஒன்று ஏற்பட்டிருந்தது என அவதானிக்கப்பட்டது.

(இ) 2002 ஆண்டின் போது நிர்மான வேலை ஆரம்பிக்கப்பட்டு வரையுகளில் காணப்பட்ட பலவீனங்களின் காரணமாக இடையில் நிறுத்தப்பட்டிருந்த “Proposed Multipurpose Auditorium” செயற்திட்டத்தின் வரையு கட்டத்திற்கு செலவிடப்பட்டிருந்த ரூபா 1,273,329 இற்கான ஆரம்ப செலவுகள் 2017 திசெம்பர் 31 திகதியிலும் முடிவுறாத வேலையின் பெறுமதியில் உட்படுத்தியிருந்தது.

4.3 பதவியணியினர் நிருவாகம்

2017 திசெம்பர் 31 திகதியில் உள்ளவாறு பல்கலைக்கழகத்தின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கல்வி மற்றும் கல்வி சாரா பதவியணியினர் முறையே 954 தொகை மற்றும் 881 தொகை ஆக இருந்ததுடன் உள்ளவாறான பதவியணியினர் 514 தொகை மற்றும் 667 தொகை ஆக காணப்பட்டமையால் முறையே 440 தொகை மற்றும் 214 தொகைக்கான வெற்றிடங்கள் காணப்பட்டன. இந்த வெற்றிடங்களை நிரப்புவதற்காக கல்வி மற்றும் கல்விசாரா பதவியணியினர் முறையே 86 தொகை மற்றும் 71 தொகை ஒப்பந்த அடிப்படையில் சேர்க்கப்பட்டிருந்தனர். மேலும் விரிவுரையாளரின் 230 வெற்றிடங்கள் வெளி விரிவுரையாளர்கள் மூலம் நிரப்புவதற்கு நடவடிக்கை எடுத்திருக்காததுடன் மீளாய்வாண்டின் போது அதற்காக ரூபா 47,059,364 தொகை செலவிடப்பட்டிருந்தது.

5. நிலைபேறான அபிவிருத்தி

நிலைபேறான அபிவிருத்தி தொடர்பாக ஐக்கிய நாடுகளின் 2030 ஆண்டு நிகழ்ச்சி நிரலின் பிரகாரம் அனைத்து அரசு நிறுவனங்களினாலும் செயற்பட வேண்டி காணப்பட்டதுடன் மீளாய்வாண்டு தொடர்பாக பல்கலைக்கழகத்தினால் தனது நோக்கெல்லையின் கீழ் வரும் கருமங்கள் தொடர்பாக எவ்வாறு செயற்பட வேண்டுமென்பது தொடர்பாக அறிந்திருக்கவில்லை.

6. கணக்களிப் பொறுப்பும் நல்லாளுகையும்

6.1 பெறுகை மற்றும் ஒப்பந்த நடவடிக்கை முறை

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) 2012.03.23 ஆம் திகதிய HE/ID/2012/03 ஆம் இலக்க அமைச்சரவை விஞ்ஞானத்தின் பிரகாரம் மொரட்டுவ பல்கலைக்கழகத்தின் நிர்வாக கட்டிடத்திற்காக ரூபா 171 மில்லியன் தெகைக்காக மொத்த கிரய மதிப்பீடு ரூபா 282 மில்லியன் தொகை வரை திருத்துவதற்கும், மொத்த தரையின் அளவு 3950 சதுர மீற்றர்களை கொண்ட ஐந்து மாடிக் கட்டிடம் ஒன்றாக பூர்த்தி செய்வதற்கும் செயற்திட்டம் 2012 ஆரம்பிக்கப்பட்டு 2016 ஆண்டின் போது பூர்த்தி செய்தல் செய்யப்பட வேண்டும் எனினும் அதற்கு முரணாக 4 மாடிகளை கொண்ட கட்டிடம் ஒன்று நிர்மாணிக்க 2017 ஆண்டில் பூர்த்தி செய்யப்பட்டிருந்தது.
- (ஆ) (i) 2006 அரசு பெறுகை வழிகாட்டல் கோவையின் 8.13.4 மற்றும் 2007 அக்தோபர் 03 திகதி வெளியிடப்பட்ட பிண்ணிணைப்பு 14 இன் ஏற்பாடுகளின் படி மொத்தக் கிரய மதிப்பீடு 10 சதவீதத்தினை மிகைக்கும் போது திருத்திய கிரய மதிப்பீடு அமைச்சு பெறுகை குழுவின் அங்கீகாரத்திற்காக சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டி இருந்ததுடன் முரண் கட்டளைகள் வழங்குவதற்கு முன்னர் பிரதான கணக்கு உத்தியோகத்தரின் அங்கீகாரத்தை பெற வேண்டும். அதற்கு முரணாக மொத்த கிரய மதிப்பீடு 22 சதவீதத்தினால் மிகைத்திருந்த போதிலும் குறிப்பிட்ட அங்கீகாரத்தை பெற்றிருக்காததுடன் கூட்டுத்தொகை ரூபா 44,317,130 தொகைக்காக வழங்கியிருந்த முரண் கட்டளை 16 இற்காக பிரதான கணக்கீட்டு உத்தியோகத்தரின் அங்கீகாரத்தை பெற்றிருக்கவில்லை.
- (ii) வழங்கியிருந்த கூட்டுத்தொகை ரூபா 41,906,020 இற்கான முரண் 10 கட்டளைகளுக்காக கொடுப்பனவு செய்யப்பட்டிருந்த போதிலும் விவேட ரேட்களுக்காக உசாத்துணை நிறுவனத்தின் பூர்வாங்க அங்கீகாரத்தை பெற்றிருக்கவில்லை.
- (iii) 2017 செப்டம்பர் 06 திகதி திறக்கப்பட்ட மேற்கூறிய கட்டிடத்தின் 2017 ஆகஸ்ட் 30 ஆம் திகதி மேற்கொள்ளப்பட்ட இடப் பரிசோதனையின் போது இனங்காணப்பட்ட குறைபாடுகள் 2018 ஜூலை 31 அளவிலும் சரிசெய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (இ) பல்கலைக்கழகத்தின் நிர்மாண வேலை பரப்பு மற்றும் தொடர்புடைய மதியுரை சார் சேவைகள் நிறுவனங்களுக்கு வழங்கும் நிறுவனம் ஒன்றாக காணப்பட்ட போதிலும் தனது நிருவாகக் கட்டிடத்தின் நிர்மாண வேலைக்காக தனது நிறுவனத்தில் காணப்படும் தொழிநுட்பமுறை மற்றும் தொழில் நுட்ப சேவை அறிவைப் பயன்படுத்தாமல் ரூபா 4,545,000 தொகை செலவிடப்பட்டு தனியார் நிறுவனமொன்றிற்கு மதிப்புரை சேவையை பெற்றிருந்ததுடன் திட்டமிட்ட கட்டிட நிர்மாண கலை கட்டிடத்தின் கட்டம் II நிர்மாணித்தல் தொடர்பாகவும் ரூபா 5 மில்லியன் தொகை பெறுமதி கூட்டிய வரி இன்றி, செலவிடப்பட்டு மதியுரை சேவை வேறு தனியார் நிறுவனம் ஒன்றில் இருந்து பெறப்பட்டிருந்தது.
- (ஈ) பெறுகை வழிகாட்டல் கோவை 5.4.4 (iii) இன் பிரகாரம் ஒப்பந்தகாரருக்கு செலுத்தப்படுகின்ற கொடுப்பனவுகளில் 90 சதவீதம் பூர்த்தி செய்வதற்கு முன்னர் தயாரிப்பதற்காக செலுத்தியிருந்த முற்பணத்தை முற்றாக அறவிடு செய்ய வேண்டும் எனினும், ஒப்பந்த வேலை பெறுமதி ரூபா 97,672,271 தொகை (வரி இன்றி) ஆகிய திட்டமிட்ட கட்டிட நிர்மாணக்கலை கட்டிடத்தினை நிர்மாணிக்கும் செயற்திட்டத்தின்

கட்டம் II தொடர்பாக, வேலை ஆரம்பிப்பதற்கான முற்பணம் செலுத்தியிருந்த ரூபா 16,995,389 தொகை செயற்திட்டம் முடிவடைந்து 17 மாதங்கள் தாமத்தின் பின்னர் அதாவது 2015 ஆகஸ்ட் 06 ஆம் திகதி அறவிடப்பட்டிருந்தது.

6.1 தீர்க்கப்பட்டிருக்காத கணக்காய்வு பந்திகள்

- (அ) 2018 ஏப்ரல் 04 திகதி நடாத்தப்பட்ட பொது முயற்சிகள் மீதான தெரிவுக் குழுவினால் பல்கலைக்கழகத்தில் அங்கீகாரமின்றி நடாத்தப்பட்டு வரும் யுனிகண்ஸ்டன்சி சர்வீஸஸ் கம்பனிக்காக 2018 ஆகஸ்ட் 13 திகதி அளவிலும் சட்டரீதியான நிலைமை ஒன்று ஏற்படுத்துவதற்காக நடைமுறை ஒன்று தயாரித்திருக்கவில்லை.
- (ஆ) 2013 ஆண்டின் பின்னர் பண்டக் கணிப்பீடு ஒன்று மேற்கொள்ளப்படாமையே தொடர்பாக மேற்கொள்ளப்பட்ட பரிசோதனையின் போது 2018 ஜூலை 31 திகதி அளவிலும் நூலக புத்தக கணிப்பீடு ஒன்று மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை என அவதானிக்கப்பட்டது.
- (இ) மொரட்டுவ பல்கலைக்கழகம் மற்றும் கோட்ஜென் இன்டென்ஷனல் கம்பனி உடன் மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்த உடன்படிக்கை தொடர்பாக முழுமையான அறிக்கையொன்று ஒரு மாதத்திற்கு உள்ள குழுவுக்கு சமர்ப்பிக்க வேண்டுமெனினும் அவ்வாறு அறிக்கை ஒன்று அனுப்பியிருக்கவில்லை. எவ்வாறாயினும், இந்த உடன்படிக்கை தொடர்பாக பின்வரும் விடங்கள் அவதானிக்கப்பட்டன.
- (i) மேற்கூறிய உடன்படிக்கை மேற்கொள்வதற்காக தகவல் பரிமாற்றம் ஊடகமாக ஈமேல் செய்தி பயன்படுத்தப்பட்டிருந்ததுடன் பல்கலை கழகத்தின் நிருவாக சபையினால் அங்கீகரித்திருந்த அறிவுசார் ஆதனங்கள் தொடர்பாக கொள்கைகள் கோவையின் viii விடயத்தின் பிரகாரம் பல்கலை கழகத்தின் உபவேந்தர் என்பவர் அறிவுசார் ஆதனங்கள் தொடர்பான இரண்டு தரப்பினருக்கு இடையே ஏதேனும் ஒரு விடயம் தொடர்பாக “நடுவர்” ஆக செயற்படுபவர் மாத்திரம் என குறிப்பிடப்பட்டிருந்த போதிலும், அதற்கு இணக்கமில்லாத வகையில் இந்த உடன்படிக்கையை அணுகுவதற்காக ஆரம்பம் முதல் உபவேந்தர் முன்நிலையில் இருந்து செயற்பட்டிருந்தார்.
- (ii) கோட்ஜென் நிறுவனத்தின் தலைவர் போலவே நிறைவேற்று உத்தியோகத்தர், 2015 ஏப்ரல் 20 திகதி பல்கலைக்கழகத்தின் நிருவாக சபையின் அங்கத்துவர் ஒருவராக நியமனம் பெற்றிருந்ததுடன் 2016 ஜூலை 16 திகதி பல்கலைக்கழகத்தின் உபவேந்தரின் கடிதத்தின் மூலம் 03 தடவைகள் நிருவாக சபைக்கு சமூகமளிக்காத காரணத்தினால் அங்கத்துவம் முடிவுறுத்தப்பட்டிருந்த ஒருவர் எனவும் வெளிப்படுத்தப்பட்டது.
- (ஈ) புதிய உணவக தொடர் கட்டிடத்திற்காக தேவையான கதிரைகள் மற்றும் மேசைகள் அரசு பெறுகைகள் வழிகாட்டல் நடைமுறைக்கு புறம்பாக வாடகை அடிப்படையில் பெற்றுக் கொள்ளும் 03 மாதங்களுக்குள் அறிக்கையொன்று நிருவாக சபைக்கு சமர்ப்பிக்கும்படி அறிவிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும் 2018 ஆகஸ்ட் 10 திகதி வரை அதன் பிரகாரம் செயற்பட்டிருக்கவில்லை. பல்கலைக்கழகத்தினால் 2011 ஜூலை 10 ஆம் திகதி நடாத்தப்பட்ட ஆரம்ப விசாரணை அறிக்கையின் பிரகாரம் பொறுலாளர் உட்பட 4 பேரிடம் விடயங்கள் தொடர்பாக விசாரித்து முறையான நடவடிக்கை எடுக்கும்படி விதந்துரைக்கப்பட்டிருந்ததுடன் 2016 திசம்பர் 07 திகதி 430 ஆவது நிருவாகக் குழு கூட்ட தீர்மானத்தின் பிரகாரம் மேற்கூறிய உத்தியோகத்தர்களுக்கு குற்றப்பத்திரங்கள் தயாரிக்கும்படி அங்கீகரிக்கப்பட்டிருந்த

போதிலும் 2017 ஜனவரி 04 திகதி 431 நிருவாக சபை அங்கீகாரத்துடன் பொருளாளர் தவிர ஏனைய மூவருக்கு குற்றப்பத்திரம் வழங்குவதற்கு அங்கீகாரம் வழங்கப்பட்டிருந்தது. அந்த குற்றசாட்டுகளில் இருந்து அவரை விடுவிக்கப்படுவதற்கான ஏற்றுக் கொள்ள கூடிய சான்றுகள் சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்காத போதிலும் நிருவாக சபையினால் அவருக்கு எதிராக இருந்த குற்ற பத்திரத்தை நீக்குவதற்கு அங்கீகாரம் வழங்கப்பட்டிருந்தது.

7. முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாடுகள்

கணக்காய்வின் போது அவதானிக்கப்பட்ட முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாடுகள் குறைபாடுகள் அவ்வப்போது பல்கலை கழகத்தின் உபவேந்தரின் கவனத்திற்கு கொண்டு வரப்பட்டது. பின்வரும் கட்டுப்பாட்டு பரப்புகள் தொடர்பாக விசேட கவனம் செலுத்தப்பட வேண்டும்.

முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாட்டுப் பரப்பு

அவதானிப்புக்கள்

(அ) கணக்கீடு	பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமங்களின் பிரகாரம் செயற்படாமை.
(ஆ) நிலையான சொத்துக்கள் கட்டுப்பாடு	நிலையான சொத்து பதிவேடு நாளதுவரை ஆக்கப்பட்டிருக்காமை.
(இ) நிதிய முகாமைத்துவம்	நிதியங்களை ஏற்படுத்தி குறிக்கோள்கள் நிறைவேற்றி கொள்வதற்காக செயற்படாமை.
(ஈ) களஞ்சிய கட்டுப்பாடு	களஞ்சிய புத்தகங்கள் மற்றும் கொள்கள அட்டை நாளதுவரை ஆக்கப்பட்டு பேணப்பட்டிருக்காமை.
(உ) பதவியணி நிருவாகம்	வெற்றிடமான பதவிகளுக்காக ஆட்சேர்ப்பு மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.
(ஊ) பெறுகை நடவடிக்கை முறை	2006 பெறுகை வழிகாட்டல் கோவையின் ஏற்பாடுகளை கடைபிடிக்காமை.
(எ) பண்டக் கணிப்பீடு	பல்கலைக்கழகத்தின் நூலக புத்தகங்கள் உட்பட அனைத்து பகுதிகளும் அடங்கும் விதத்தில் கணிப்பீடுகள் மெற்கொள்ளப்படாமை.
(ஏ) நிர்மாண வேலை ஒப்பந்த வேலைகள்	பல்கலைக்கழகத்தின் நிர்மாண வேலை ஒப்பந்த வேலைகளின் நடவடிக்கை முறையின் போது பல்கலைக்கழகத்தின் மதி உரை சார் அறிவு அதற்காக பயன்படுத்தப்படாமை